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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС 

ВИВЧЕННЯ ОСОБЛИВИХ ТОЧОК ГРАФІКІВ ФУНКЦІЙ. ДОСВІД 

НІМЕЧЧИНИ 

  

Вивчення особливих точок графіків функцій, таких як екстремуми, точки 

перегину та асимптоти, відіграє ключову роль у розумінні поведінки функцій. 

Інтеграція сучасних засобів навчання у процес вивчення цих понять є 

актуальним напрямом педагогічних досліджень, оскільки сприяє підвищенню 

якості освіти та розвитку аналітичного мислення учнів. 

Роль нових засобів і форм навчання, що ґрунтуються на використанні 

комп’ютерних технологій, настільки велика, що у Німеччині вже деякий час 

успішно розвивається окрема галузь педагогіки, яка отримала назву 

“Medienpädagogik” [6]. 

Найбільш звичним та традиційним засобом навчання є підручник. Сучасні 

підручники інтерактивні, містять QR-коди, забезпечують розвиток 

компетентностей, є доступними.  

Сучасні підручники містять завдання, спрямовані на практичне 

застосування математичних принципів у реальних ситуаціях. Зокрема, вправи 

на основі реальних даних охоплюють питання використання природних 

ресурсів, забезпечення безпеки та охорони здоров’я, аналіз соціально-

економічного розвитку, планування господарської діяльності, складання 

бюджету та оцінки особистих фінансів. Наприклад, в задачі «На річковому 

кілометрі (міра відстані в милях уздовж річки від її гирла) 314,5 м 

прямолінійної річки, на відстані 600 м від берега, розташоване пожежне депо 

села. 1500 м вгору за течією, на тій самій стороні річки, за 300 м від берега, 

горить будинок. Місцевість між пожежним депо, річкою та палаючим 

будинком є рівнинною лукою, по якій пожежний автомобіль може рухатися з 

однаковою швидкістю. Автомобіль виїжджає, забирає воду з річки, а потім 

вирушає до місця пожежі. Визначте за допомогою CAS найкоротший маршрут, 

яким має рухатися автомобіль, щоб якомога швидше дістатися до місця 

загоряння.» [3], що містить прикладне спрямування, одразу вказано, що 

необхідно використати CAS - це програмне забезпечення, яке дозволяє 

виконувати символьні математичні операції, що виходять за межі стандартних 

числових обчислень. Використання CAS допомагає краще засвоювати складні 

математичні операції та пришвидшує виконання розрахунків [4].  

У німецькій освітній системі велика увага приділяється проєктному 

навчанню. Учні працюють над реальними математичними завданнями, 
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застосовуючи знання про особливі точки функцій у моделюванні природних 

процесів, інженерних розрахунках тощо. Інтеграція математики в інші 

дисципліни допомагає учням зрозуміти практичне застосування математичних 

концепцій. 

Самі підручники, їх електронний формат є інтерактивними, що містять 

додаткові онлайн-ресурси, такі як відео, аудіо, інтерактивні вправи й завдання 

для самоперевірки, вони є важливою частиною сучасної освіти, оскільки вони 

поєднують традиційне навчання з цифровими технологіями. Ці підручники 

сприяють активному навчанню, що дозволяє учням краще зрозуміти 

математичні концепти через інтерактивні елементи. 

В Україні вчитель може самостійно розробити сервіс, що буде мати 

схожий функціонал. Наприклад, поєднати хмарне середовище, онлайн-дошку та 

системи САS. Таке поєднання створить простір у якому буде знаходитись 

необхідний теоретичний матеріал, відео- та аудіо- пояснення, тести, інтегровані 

калькулятори для побудови графіків функцій. Якщо вчитель хоче створити 

власний освітній сервіс, що поєднує хмарні технології, онлайн-дошки та CAS-

системи, він може зробити це без програмування, використовуючи доступні 

інструменти. Для цього необхідно: 

1. Вибрати платформи для хмарного середовища (Google Classroom, 

Moodle, Notion або Trello). 

2. Інтеграція CAS-систем для математичних розрахунків (GeoGebra 

Classroom, Desmos, Wolfram Alpha). 

3. Онлайн-дошка для інтерактивного навчання (Miro, Whiteboard.fi). 

4. Запис відео- та аудіо- пояснень (Loom, Screencast-O-Matic, Anchor). 

5. Інтерактивні тести та самоперевірка (Quizizz, Kahoot!, Google Forms). 

6. Поєднання всього в єдиний освітній сервіс. 

Наприклад, вчитель створює курс «Алгебра (10 клас)»: 

1️. Всі матеріали зберігає у Google Classroom. 

2️. Використовує GeoGebra для візуалізації функцій та інтегрує у Classroom. 

3️. В реальному часі пояснює тему на Miro. 

4️. Записує відео пояснення у Loom. 

5️. Перевіряє знання через Quizizz. 

У результаті учні отримують інтерактивний курс, який поєднує всі 

потрібні елементи без необхідності створювати складний сайт.  

З першого погляду може здатись, що на сьогодні існує достатня кількість 

електронних освітніх ресурсів, які можуть бути використаними для навчання 

математики. Існують платформи навчання та програмне забезпечення, що 

відіграє роль помічника учителя для розробки та створення завдань, 

середовище для досліджень тощо. До цих платформ можна додати засоби 

віртуальної та доповненої реальності придатними для висвітлення 

математичних об’єктів з дещо іншої позиції, слугують засобом організації 

навчання з нетрадиційних позицій. Платформи та засоби онлайн тестування, 

особливо за адаптивною технологією, спрощують поточний та підсумковий 

контроль [5]. 
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Для того, щоб інформаційні технології допомагали в організації 

інноваційних підходів вивчення математики необхідно чітко усвідомити їх 

недоліки та обмеження використання. Водночас впровадження інноваційних 

технологій потребує ретельної підготовки та адаптації з боку вчителів. Важливо 

забезпечити відповідну технічну підтримку, навчання педагогів та адаптацію 

навчальних програм до нових технологічних можливостей. Необхідно також 

враховувати індивідуальні особливості учнів та уникати перенасичення 

візуальними та ігровими елементами, щоб зберегти баланс між розвагами та 

навчанням. Загалом, інноваційні технології відкривають широкі перспективи 

для підвищення якості математичної освіти, роблячи навчальний процес більш 

ефективним, інклюзивним та захопливим. Вони допомагають створити 

динамічне та інтерактивне навчальне середовище, яке відповідає вимогам 

сучасного суспільства та сприяє всебічному розвитку учнів [5]. 

У німецьких школах та університетах широко використовуються 

інтерактивні освітні платформи, такі як GeoGebra, Desmos і Wolfram Alpha [2]. 

Ці інструменти дозволяють будувати графіки функцій у режимі реального часу, 

змінювати параметри та аналізувати особливі точки за допомогою візуальних і 

числових методів. Учні можуть миттєво бачити, як змінюється графік при зміні 

параметрів, що сприяє кращому розумінню матеріалу. Також, вчителі 

використовують онлайн сервіси для домашніх завдань та підготовки до уроків 

[1]. Наприклад, сервіси Serlo або MatheBattle. 

Досвід Німеччини демонструє, що використання сучасних технологій у 

вивченні особливих точок графіків функцій значно підвищує ефективність 

навчання. Інтерактивні платформи, мобільні додатки, цифрові дошки та 

штучний інтелект роблять процес навчання більш наочним, цікавим та 

ефективним. Використання комп’ютерних алгебраїчних систем (CAS) дозволяє 

автоматизувати розрахунки, що допомагає учням глибше зрозуміти 

математичні закономірності та швидше отримувати коректні розв’язки 

складних задач. Інтеграція таких методів у навчальний процес розширює 

можливості персоналізованого підходу, сприяє розвитку аналітичного 

мислення. 

Українська освітня система може успішно адаптувати ці методики для 

покращення якості математичної освіти провівши більш ретельні дослідження. 

Запровадження інтерактивних технологій та цифрових засобів навчання 

сприятиме не лише зростанню інтересу учнів до математики, а й підвищенню 

їхньої конкурентоспроможності у глобалізованому світі знань. 
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Анотація. Года Т. Ю. Використання сучасних засобів навчання під 

час вивчення особливих точок графіків функцій. Досвід Німеччини. У 

роботі розглядається використання сучасних засобів навчання для вивчення 

особливих точок графіків функцій Окрему увагу приділено досвіду Німеччини, 

де інтеграція цифрових технологій є невід'ємною частиною математичної 

освіти.  

Ключові слова: інтерактивні підручники, комп'ютерні алгебраїчні 

системи (CAS), особливі точки графіків функцій, математична освіта 

Німеччини. 

Summary. Hoda T. Yu. The Use of Modern Learning Tools in Studying 
Special Points of Function Graphs: The Experience of Germany. This paper 

examines the use of modern learning tools for studying special points of function 

graphs. Particular attention is paid to the experience of Germany, where the 

integration of digital technologies is an integral part of mathematics education. 

Key words: interactive textbooks, computer algebra systems (CAS), special 

points of function graphs, mathematics education in Germany. 
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